

【小组查经材料】 加拉太书系列 07 - 我们凭应许作神儿女

2018年十一月16、17日

第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领的单位,请洽教会。)
2. 教会事工:
 - 11/17 小组长双月会
 - 12/02 圣诞节点灯
 - 12/09 受洗典礼
3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 祷告:还有许多小地方需要修整,求神保守一切进展顺利,并带领教会经历神为我们所预备的成长,也有足够的停车场地。

第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在10分钟之内)

本周主题:我们凭应许作神儿女

经文:加拉太书 4:8-4:31

背诵经文:弟兄们,我们是凭着应许做儿女,如同以撒一样。

(加 4:28)

我们因信基督就成为神的儿子,基督的灵在我们心里见证,使我们呼叫神“阿爸,父”,这代表我们跟神的关系是很亲密的,也是我们承受神应许的产业的的确据!然而,加拉太信徒受迷惑而去守律法,就会失去神的儿子的名份,无份于神所应许的产业。保罗爱加拉太人,为他们忧心如火,所以,他爱心呼唤他们,劝他们赶紧回头,再凭应许作神的儿女。

一、保罗爱心劝导加拉太人(加 4:8-20):(请先读 v. 8-20 再读下文)

- A. 不要去作律法的奴仆(8-11):所有的信徒都是神的儿子,加拉太信徒当然是神的儿子,这是极其尊贵的身分,加拉太人怎么还会去作律法的奴仆呢?当他们不认识神的时候,他们作不是神的奴仆,也就是作罪和偶像的奴仆;保罗传福音给他们,带领他们认识神、信基督,他们是神的儿子,他们跟神的关系是亲密的,他们已经不再是罪和偶像的奴仆。但为什么现在他们要靠守律法,去作律法的奴仆呢?为什么接受极端犹太信徒(割礼派)的教导,活在律法以下?开始遵守犹太习俗,守节期,他们这样做会失去了信基督得救和神所应许的产业,保罗为他们难过、害怕,也为自己以前在他们身上所作的努力都浪费掉了而惋惜。
- B. 保罗夸赞加拉太人的接待(12-16):接下来保罗再度称呼他们弟兄们,劝导他们:
 1. 要效法保罗(12):信主前的保罗以为守律法就能得救称义,在他明白因信称义的真理后就信基督,并弃绝靠守律法,加拉太人信主后,也应当像保罗一样弃绝靠律法得救。
 2. 加拉太人曾热心接待保罗(13-14):保罗第一次到加拉太是生着病,加拉太人没有因他身体不适就藐视或拒绝他,他们殷勤、热心的接待保罗,尊敬保罗,就好像是接待天使或是接待基督一样。
 3. 失去神应许的福(15a):加拉太人信基督时,喜乐地夸赞自己是多么有福气得到神所赐的福。但他们竟要转向靠律法而不是信靠基督,这岂不是抛弃了他们当初所夸称的福气吗?
 4. 对保罗态度的转变(15b-16):以前,加拉太人热心接待保罗是不计代价的,他们甚至愿意把眼睛挖起来给保罗,根据上下文看来,保罗生的病应是眼疾,若是能移植治疗,加拉太人都愿意付上挖起眼睛的代价来医治保罗的眼疾。然而,他们现在对保罗的态度变了,因为保罗跟他们说明福音真理,他们就把保罗看作敌人。

C. 保罗情愿为加拉太人再受生产之苦（17-20）：虽然加拉太人听信割礼派信徒的教导，就要失去神应许的恩典，保罗还是盼望他们回头，就激励他们：**1. 要慎思明辨（17-18）**：保罗是为了加拉太人好处，传福音给加拉人，使他们可以得到神的应许，而割礼派信徒的目的是使他们离开神的应许，与神的应许无份。因此保罗要他们防备那些不怀好意的人。**2. 再回到基督那里（19-20）**：对保罗来说，加拉太信徒是他所生的属灵孩子，所以，他呼叫他们“小子们”，并对他们说，他愿意为他们说明福音真理，再次带领他们归向神到基督那里，使他们有基督的生命在他们里面，活出基督的生命来。保罗恨不得自己就在他们那里，可以跟他们面对面，但是他真不知道要用什么口气来向他们说话。

讨论问题 1：你曾否为某些事苦口婆心地劝导人？结果如何？简述一件（破冰题）

讨论问题 2：保罗为什么责备加拉太人？他为何愿意为他们再受生产之苦？（观察题）

二、我们凭应许作神儿女（加 4:21-31）：（请先读 v. 21-31 再读下文）

保罗接下来用亚伯拉罕的二个儿子——以实玛利和以撒，解释属灵的意义。

A. 亚伯拉罕两个儿子的比喻（21-23）：依照犹太人的传统，小孩的地位身份是跟着他们的母亲，夏甲本为撒拉的使女，是受人管辖的奴仆，她在人的生理现象下生了以实玛利，以实玛利是跟着夏甲，是一个受人管辖的奴仆。以撒的母亲是撒拉，是有自主权的女子，她本不能生育了，神使她怀孕生了以撒，因为神应许她要生个小孩，以撒跟着撒拉，是一个有自主权的人。

B. 律法与应许之约（24-27）：保罗用夏甲和撒拉的比喻来说明摩西之约（律法）和神应许恩典之约的不同：**1. 律法之约（24-25）**：摩西的律法有如一个仆人的约，夏甲是仆女，律法之下的人也是仆人、奴仆。夏甲这两个字是指着阿拉伯的西乃山，和当时的耶路撒冷同类，当时的以色列人活在罗马政府的统治下，他们是为罗马政府的奴仆。**2. 应许之约（26-27）**：那在上的耶路撒冷城是自主、是

我们的母，指的是撒拉，撒拉本失去生育的能力了，但后来却成为是所有恩典之下的人的母亲。保罗引用以赛亚书 54: 1 来说明撒拉本是不能生育，神应许她会生个小孩后，就使她所生了以撒，以撒承受神对亚伯拉罕的应许，他的子孙多如天上的星星。基督受死在十字架上后，人因信基督就得到神的应许，成为亚伯拉罕、以撒的后裔，多如天上星星，无法数算。

C. 血气生的和圣灵生的儿女（28-31）：保罗温柔地呼唤加拉太人为“弟兄们”，要他们作应许的儿女，就好像以撒一样。创世记 21 章记载着，亚伯拉罕庆祝以撒断奶，为以撒摆设丰盛的筵席时，以实玛利嬉笑以撒，因此，撒拉要亚伯拉罕赶出以实玛利和夏甲，亚伯拉罕心忧愁，神要他听从撒拉，并说以实玛利不是神所应许的后裔，以撒才是，所以，亚伯拉罕隔天一早就赶走以实玛利和夏甲。现在，加拉太人的情形一样。加拉太人是神应许下的信徒，是承受神应许的产业，要弃绝割礼派坚持要他们靠律法，不再作律法下的奴仆，要作神应许所生的儿女。

讨论问题 3：使女生的和自主生的有何异同？结果如何？（观察题）

讨论问题 4：保罗如何引用旧约的例子来反驳当时的律法主义的人？（观察题）

讨论问题 5：为何凭应许所生的能承受产业？这对你我有何意义？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢赐给亚伯拉罕应许恩典之约，使我们因信耶稣基督，成为祢的儿女，承受祢所应许亚伯拉罕的产业。求祢保守我们的脚步，一生跟随祢、遵从祢的话语，见证祢的美名，传扬祢的信实，领人归向祢。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

11/23 生活查经

11/30 加拉太书 5:1-15

12/07 加拉太书 5:16-26

12/13 加拉太书 6:1-18